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«Ας καταγράφεται στον κατάλογο...» 

(Α’ Τιμ.5/9) 

 

 

 

 

 

«προσέχετε  

εαυτοίς  

και  

παντί τω ποιμνίω|…» 

(Πράξεις 20/28) 
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Εισαγωγή 
«Επαγρυπνεί 

εις την κυβέρνησιν του οίκου αυτής..»                                                                                    
(Παροιμίες 31/27α) 

 

 
 
Στο κεφ. 31 του βιβλίου των Παροιμιών  περιγράφονται τα χαρακτηριστικά μιας 
γυναίκας του Θεού άλλα μπορείς να  δεις  αυτό το κεφάλαιο και από την πλευρά 
της εκκλησίας του Χριστού, όπου περιγράφονται σπουδαία χαρακτηριστικά της.  
Και ένα σπουδαίο χαρακτηριστικό της είναι :  
                      «Επαγρυπνεί εις την κυβέρνησιν του οίκου αυτής..» 
Κάθε εκκλησία πρέπει να επαγρυπνεί όχι ως προς την κυβέρνηση άλλων οίκων 
άλλα του δικού της. Κάθε ποιμένας, πρεσβύτερος, διάκονος είναι ένα 
κυβερνητικό στέλεχος, υπεύθυνο για «τον οίκο» δηλ. για τον λαό, για τις ψυχές. 
Σε δύο κατευθύνσεις χρειάζεται «επαγρύπνηση» μέσα σε μια τοπική εκκλησία: 
α)ως προς τους κυβερνώντες και β)ως προς το ποίμνιο. 
 
Πολλές φορές η «κυβέρνηση» μιας τοπικής εκκλησίας, η ηγεσία της, θέλοντας να 
αυξήσει το ποίμνιο ή από αμέλεια χάνει την «επαγρύπνηση» της ως προς τους 
κυβερνώντες δηλ. τους διοικούντες. Θυμήσου : «μήπως κάποιος..»(Εβρ. 12/14-
16)                                                                     
 
Επίσης χρειάζεται «επαγρύπνηση» ως προς το ποίμνιο, τα μέλη, τις ψυχές της 
τοπικής εκκλησίας. Καμία ψυχή να μην υπάρχει χωρίς προσοχή. Στην προς 
Εβραίους επιστολή (12/14-16)υπάρχει αυτό το φοβερό «επισκοπούντες» !!                    
Κι όπως μέσα στο σπίτι σου  προσέχεις όχι μόνο την γυναίκα σου άλλα και τα 
παιδιά σου, όχι μόνο τα παιδιά σου άλλα και την γυναίκα σου. Έτσι, με τον ίδιο 
τρόπο μέσα στην εκκλησία  πρόσεξε τους ηγέτες  και τα μέλη της.  
 

«Επαγρύπνησε» αδελφέ μου χωρίς να έχεις κανέναν τίτλο ή με τίτλο. 
«Επαγρύπνησε» στη  προσευχή για τα αδέλφια σου όπως ο Επαφράς… 

«αδιαλείπτως σας ενθυμούμαι δεόμενος πάντοτε στις προσευχές μου» 
(Ρωμ.1/9-10) 

 
 



Τι είναι λοιπόν ο «ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ»; 
Ο «Κατάλογος»είναι ένα χρήσιμο εγχειρίδιο οργάνωσης εκκλησιών και 

καταγραφής των ονομάτων και προσοχής των ψυχών, συμβουλευτικής,                      
όπου μπορεί να χρησιμοποιηθεί: είτε από μια εκκλησία ή μια διακονία καθώς και 
από μια μικρή ομάδα πιστών ή ακόμα και από έναν μόνο πιστό για να 
προσεύχεται ή να συμβουλεύει  διάφορες κατηγορίες των ψυχών. 

Να σημειώσουμε ότι ο  «Κατάλογος» δεν έχει τέλος. Μπορεί ο κάθε ένας 
να προσθέτει διαρκώς νέες κατηγορίες πιστών(π.χ παντρεμένους ή ασθενείς 
αδερφούς) ή μη σωσμένων(π.χ για την γειτονιά σου, τους συγγενείς σου, τους 
συναδέλφους σου στην δουλεία κ.τ.λ) για τις οποίες θέλει να προσεύχεται και να 
βλέπει την πνευματική τους πρόοδο και προκοπή. 

Προσεύχομαι αυτό το μικρό εγχειρίδιο να σταθεί χρήσιμο για την 
πνευματική σου ζωή σου και την όποια διακονία σου..’’ 

 
[P.S: Ο «Κατάλογος» γεννήθηκε μέσα από την μελέτη  της Α’ Τιμόθεoυ 

επιστολής  .Στην επιστολή αυτή καταλαβαίνεις το ενδιαφέρον και την φροντίδα 
του Αγίου Πνεύματος για κάθε έναν πιστό ξεχωριστά. Τις οδηγίες συμπεριφοράς  
προς  την κάθε ηλικία. Tην τάξη που πρέπει να έχει η εκκλησία. Κανένας 
άγνωστος, κανένας περιφρονημένος.. 
Η εκκλησία πρέπει να έχει τους καταλόγους της, τα βιβλία της,                                           
γιατί κι ο ουρανός έχει βιβλία..] 
 
 

  
deiktis@yahoo.com 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Οι πρεσβύτεροι στην ηλικία(ηλικιωμένοι): 
«Πρεσβυτέρω μη επιπλήξης άλλα παρακάλει ως πατέρα.»(Α’Τιμ.5/1) 
 
«πρεσβύτερο στην ηλικία μην τον επιπλήξεις, άλλα πρότρεπέ τον σαν πατέρα.» 
 
«τον γεροντότερο μην τον μαλώνεις, άλλα  να  τον συμβουλεύεις ήπια  
                                                                                           σαν να ήταν ο πατέρας σου.» 
 
 
 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Οι νεότεροι στην ηλικία: 
«νεωτέρους ως αδελφούς.» 
«τους νεότερους σαν αδελφούς.» 
«τους νεότερους σαν να ήταν αδέρφια σου.»(Α’ Τιμ.5/1) 
 
 
-Οι άντρες στην προσευχή(πνευματικός στόχος για τους άντρες) 
«Βούλομαι ουν προσεύχεσθαι τους άνδρας                                          «Θέλω,λοιπόν, να προσεύχονται οι άντρες 
   εν παντί τόπω                                                                                                 σε κάθε τόπο, 
   επαίροντας όσιους χείρας χωρίς οργής και διαλογισμού.»               υψώνοντας όσια χέρια  χωρίς οργή  
                                                                                                                                                                                 και  αμφιβολία.» 
 

«Επιθυμώ, λοιπόν,  
                           να προσεύχονται οι άντρες σε κάθε τόπο προσευχής, 
                                    χωρίς οργή κι εριστικότητα, 
                                                      και  
                                    τα χέρια που υψώνουν στον ουρανό να είναι καθαρά.» 
                                                                                                                                  (Α’ Τιμ.2/8) 
 
 
 
 
 

 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
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Οι πρεσβυτέρες στην ηλικία(ηλικιωμένες): 
«πρεσβυτέρας ως μητέρας.» 
«τις πρεσβυτέρες σαν μητέρες.» 
«τις γεροντότερες σαν μητέρες.»(Α’ Τιμ.5/2) 
 
 
 
 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
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Οι νεότερες στην ηλικία: 
«νεωτέρας ως αδελφάς εν πάση αγνεία.» 
«τις νεότερες σαν αδελφές με όλη την αγνότητα.» 
«τις νεότερες σαν αδερφές με πολλή αγνότητα.»(Α’ Τιμ.5/2) 
                                                    

-------------- 
 
-Οι γυναίκες στην προσευχή(πνευματικός στόχος για τις γυναίκες) 
«ωσαύτως και γυναίκας                                                                          «Όμοια και οι γυναίκες, 
   εν καταστολή κοσμίω μετα αιδούς και σωφροσύνης                    με ενδυμασία κόσμια, με ντροπή και σωφροσύνη 
   κοσμείν εαυτάς μη εν πλέγμασι                                                          να κοσμούν τους εαυτούς τους, 
   και χρυσίω ή μαργατίταις ή ιματισμώ πολυτελή,                          όχι με πλεξίματα μαλλιών 
   αλλ’ ο πρέπει γυναιξίν επαγγελόμεναις θεοσέβειαν,                     και με χρυσαφικά ή με μαργαριτάρια  
   δι’ έργων αγαθών.»                                                                                ή με ιματισμό πολυτελή, 
                                                                                                                       αλλά με ότι πρέπει σε γυναίκες  
                                                                                                                      που ομολογούν θεοσέβεια με έργα αγαθά.» 
 

 
«Παρόμοια και οι γυναίκες να προσεύχονται με κόσμια αμφίεση. 
Να στολίζουν τους εαυτούς τους με σεμνότητα και σωφροσύνη και όχι με 
περίτεχνες κομμώσεις και χρυσά κοσμήματα ή μαργαριτάρια ή πολυτελή 
ενδύματα. Αντίθετα, να στολίζονται με ότι ταιριάζει σε γυναίκες που λένε ότι 
σέβονται τον Θεό, δηλαδή με καλά έργα.»(Α’ Τιμ.2/9-10) 

---------------- 
-Συμπεριφορά γυναικών σε εκκλησία και σπίτι 
«γυνή                                                                                                                            «Η γυναίκα 
  εν ησυχία μανθανέτω εν πάση υποταγή                                                           με ησυχία ας μαθαίνει, με όλη την υποταγή. 
  διδάσκειν δε γυναικίν ουκ επιτρέπω                                                                  Και να διδάσκει στη γυναίκα δεν το επιτρέπω 
  ουδέ αυθεντεύειν ανδρός,                                                                                       ούτε να αφεντεύει στον άντρα, 
  αλλ’ είναι εν ησυχία.                                                                                                  άλλα να είναι ήσυχη. 
  Αδάμ γαρ πρώτος επλάσθη,είτα Εύα.                                                                  Γιατί ο Αδάμ πρώτος πλάστηκε, έπειτα η Εύα. 
  Και Αδάμ ουκ απατήθη,                                                                                            Και ο Αδάμ δεν απατήθηκε, άλλα η γυναίκα 
  η δε γυνή εξαπατηθείσα εν παραβάσει γέγονεν,                                              εξαπατήθηκε και έπεσε σε παράβαση. 
  σωθήσεται δε δια της τεκνογονίας,                                                                      Θα σωθεί όμως διαμέσου της τεκνογονίας, 
  εάν μείνωσιν εν πίστει και αγάπη και αγιασμώ                                                αν μείνουν στην πίστη και στην αγάπη  
  μέτα σωφροσύνης.»                                                                                                   και στον αγιασμό με σωφροσύνη.» 
 
 

«Η γυναίκα στη σύναξη πρέπει να ακούει και να μαθαίνει σιωπηλή και με πλήρη 
υποταγή. Δεν επιτρέπω σε γυναίκα να διδάσκει στην εκκλησία ούτε να κάνει τον 
αφέντη στον άντρα, άλλα να μένει σιωπηλή. Γιατί ο Αδάμ πλάστηκε πρώτος και 
ύστερα η Εύα κι αυτός που απατήθηκε δεν ήταν ο Αδάμ, άλλα η γυναίκα 
εξαπατήθηκε κι έπεσε στην παράβαση. Θα σωθεί όμως με την τεκνογονία ,αρκεί οι 
γυναίκες να μείνουν στην πίστη και στην αγάπη και στην άγια ζωή και να έχουν 
κοσμιότητα.»(Α’ Τιμ. 2/11-15) 
 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
1.                                                                                       7. 
2.                                                                                       8. 
3.                                                                                       9. 
4.                                                                                      10. 
5.                                                                                      11. 
6.                                                                                      12. 
 

 



Οι χήρες 
Α. Η πραγματική χήρα 
 
«Χήρας τίμα τας όντως χήρας.» 
«Τις χήρες τίμα, αυτές που είναι πραγματικά χήρες.» 
«Να φροντίζεις τις χήρες ,άλλα τις πραγματικές χήρες.»(Α’ Τιμ.5/3) 
 
«Η δε όντως χήρα και μεμονωμένη  
       -ήλπικεν επι Θεόν 
       -και προσμένει ταις δεήσεσιν και ταις προσευχαίς νυκτός και ημέρας.» 
«Αλλα εκείνη που είναι πραγματικά χήρα και είναι μόνη 
       -έχει ελπίσει στον Θεό 
       -και επιμένει στις δεήσεις και στις προσευχές νύχτα και ημέρα.» 
«Η πραγματική χήρα,αυτή που δεν έχει κάποιον να τη φροντίσει, 
       -έχει στηρίξει τις ελπίδες της στον Θεό 
       -και δεν παύει να δέεται και να προσεύχεται νύχτα και ημέρα.»(Α’ Τιμ.5/5) 
 
«Χήρα καταλεγέσθω                                                                  «Ως χήρα ας καταγράφεται στο 
κατάλογο                                                                                                              
   -μη έλαττον ετών εξήκοντα γεγονυια                                 -εκείνη που δεν είναι κάτω των 60 
ετών, 
   -ενός αντρός γυνή                                                                     -γυναίκα ενός άντρα, 
   -εν έργοις καλοίς μαρτυρούμενη,                                          -όταν τα καλά έργα της 
μαρτυρούνται, 
   -εί ετεκνοτρόφησεν,                                                                 -αν ανάθρεψε παιδιά, 
   -εί εξενοδόχησεν,                                                                      -αν φιλοξένησε, 
   -εί αγίων πόδας ένιψεν,                                                           -αν πόδια αγίων ένιψε, 
   -εί θλιβομένοις επήρκεσεν,                                                     -αν θλιμμένους βοήθησε, 
   -εί παντί έργω αγαθώ επηκολούθησεν.»                            -αν κάθε έργο αγαθό επιδίωξε.» 
 
«Ως χήρα να καταγράφεται κάποια, 
   α) αν έχει συμπληρώσει το εξηκοστό έτος της ηλικίας της, 
   β)αν υπήρξε γυναίκα ενός μόνο άντρα, 
   γ)αν είναι γνωστή για τα καλά της έργα: 
              -ανέθρεψε σωστά τα παιδιά της 
              -φιλοξένησε ανθρώπους στο σπίτι της, 
              -έπλυνε τα πόδια χριστιανών οδοιπόρων, 
              -βοήθησε αυτούς που αντιμετώπισαν δυσκολίες, 
              -φρόντισε πρόθυμα με κάθε τρόπο να κάνει καλά έργα..»(Α’ Τιμ.5/9-10) 
 
«ει τι [πιστός ή] πιστή έχει χήρας,επαρκείτω αυταίς και μη βαρείσθω η εκκλησία, 
   ινα ταις όντως χήραις επαρκέσει.» 
«Αν κάποιος [πιστός ή] πιστή έχει χήρες, ας τις βοηθά και ας μην επιβαρύνεται η εκκλησία 
  για να βοηθήσει αυτές που είναι πραγματικά χήρες.» 
«Όποιος χριστιανός ή χριστιανή έχει συγγενείς χήρες, να φροντίζει ο ίδιος γι’ αυτές και να 
μην επιβαρύνεται η εκκλησία, 
   Για να μπορέσει να επαρκέσει στη συντήρηση απροστάτευτων χηρών.»(Α’ Τιμ.5/16) 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
1.                                                                                                        4. 
2.                                                                                                        5. 
3.                                                                                                        6. 

 



Β. Η χήρα με παιδιά κι εγγόνια 
«ει δε τις χήρα τέκνα ή εκγονα έχει                                  «Αν όμως κάποια χήρα  
                                                                                                      έχει παιδιά ή εγγόνια, 
   μανθανετώσαν πρώτον                                                      ας μαθαίνουν πρώτα 
   τον ίδιον οίκον ευσεβείν                                                     να είναι ευσεβείς στο δικό 
τους οίκο 
   και αμοιβάς αποδίδοναι τοις προγόνοις,                       και να αποδίδουν αμοιβές  
                                                                                                     στους προγόνους, 
   τουτο γαρ έστιν αποδεκτόν  
   ενώπιον του Θεού.»                                                            γιατί αυτό είναι αποδεκτό  
                                                                                                    μπροστά στον Θεό.» 
 
 
 «Αν όμως μια χήρα έχει παιδιά ή εγγόνια, αυτά πρέπει να μάθουν να σέβονται 
πρώτα το δικό τους σπίτι και να ανταποδίδουν στους προγόνους τους ότι τους 
οφείλουν, γιατί αυτό είναι καλό και το θέλει ο Θεός.»(Α’ Τιμ.5/3) 
 
 
«και αυτά παράγγελλε                                                              «Αυτά  
                                                                                                           να τους παραγγέλλεις 
   Για να είναι ανεπίληπτες.                                                        Για να μη δίνουν αφορμή  
                                                                                                           να τους κατηγορεί κανείς. 
   Και αν κάποιος για τους δικούς του                                     Αν όμως κάποιος  
  δε φροντίζει  
                                                                                                          για τους συγγενείς του  
   και μάλιστα για τους οικείους του δεν προνοεί,              κι ιδιαίτερα για κείνους  
                                                                                                         που μένουν  
                                                                                                         στο ίδιο σπίτι μαζί του 
   την πίστη την έχει αρνηθεί                                                   αυτός έχει αρνηθεί  
                                                                                                                             την πίστη 
    και είναι χειρότερος από άπιστο.»                                    και είναι χειρότερος  
                                                                                                         από έναν άπιστο.» 
                                                                                                                                      (Α’ Τιμ.5/8) 
 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
 
 
 
 
 



 
Γ. Οι νεότερες χήρες 
«νεωτέρας δε χήρας παραιτού.                                                                  «Τις νεότερες όμως χήρες απόφευγε να καταγράφεις. 
  όταν γαρ καταστρηνιάσωσιν του Χριστού,                                            Γιατί ,όταν ζήσουν ακόλαστα ενάντια στον Χριστό, 
  γαμείν θέλουσιν                                                                                               θέλουν να παντρευτούν  και πέφτουν σε κατάκριση, 
  έχουσαι κρίμα ότι την πρώτην πίστιν ηθέτησαν,                                  γιατί αθέτησαν την πρώτη δεσμευτική τους υπόσχεση.               
  αμα δε και αργαί μανθάνουσιν περιερχόμεναι ταις οικίας,                Συγχρόνως επίσης μαθαίνουν  
  ου μόνον δε αργαί άλλα και φλύαροι και περίεργοι,                            να γίνονται και αργές καθώς περιέρχονται στις οικίες, 
  λαλούσαι τα μη δέοντα.                                                                                 και όχι μόνο αργές, άλλα και φλύαρες και περίεργες, 
  Βούλομαι ουν νεωτέρας                                                                                 μιλώντας όσα δεν πρέπει. 
                      γαμείν,                                                                                              Θέλω λοιπόν οι νεότερες: να παντρεύονται 
                      τεκνογονείν,                                                                                                                                     να γεννούν παιδιά, 
                      οικοδεσποτειν,                                                                                                                                 να κυβερνούν τον οίκο τους, 
                      μηδεμίαν αφορμήν                                                                                                                          να μη δίνουν καμία αφορμή 
                                         δίδοναι τω αντικειμένω λοιδορίας χάριν,                                                  στους αντιθέτους για κακολογία. 
                                          ήδη γαρ τινες εξετράπησαν οπίσω του             Γιατί ήδη μερικές εκτράπηκαν πίσω από τον Σατανά.» 
                                                                                                    Σατανά.»                
 
 
 

«Τις νεότερες χήρες μην τις γράφεις στον κατάλογο. Γιατί, όταν οι επιθυμίες τους 
νικήσουν τον πόθο να υπηρετήσουν τον Χριστό, θέλουν να παντρευτούν. Έτσι γίνονται 
ένοχες, γιατί αθετούν την πρώτη τους υπόσχεση. Εκτός απ’ αυτό συνηθίζουν στην αργία, 
γυρίζοντας από σπίτι σε σπίτι. Κι όχι μόνο στην αργία συνηθίζουν άλλα είναι και φλύαρες 
κι ανακατεύονται σε ξένες υποθέσεις, λέγοντας πράγματα που δεν πρέπει. Θέλω, λοιπόν, 
οι νεότερες χήρες να παντρεύονται, να κάνουν παιδιά, να φροντίζουν το σπίτι τους και να 
μη δίνουν καμία αφορμή στον εχθρό να μας χλευάζει. Αυτά τα λέω ,γιατί μερικές 
ξεστράτισαν κιόλας  κι ακολούθησαν τον Σατανά.»(Α’ Τιμ.5/11-15) 
 
 
 

ΟΝΟΜΑΤΑ 
1.                                                                                             
2.                                                                                             
3.                                                                                             
4. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Δ. Η σπάταλη χήρα 
«η δε σπαταλώσα ζώσα τέθνηκεν.» 
«εκείνη όμως που σπαταλά στην ασωτία, ενώ ζει, έχει πεθάνει.» 
«όποια πάλι ζει μέσα στη σπατάλη, αυτή έχει κιόλας πεθάνει ,κι ας είναι 
ζωντανή.»(Α’ Τιμ.5/6) 
 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΑ 
1. 
2. 
3. 
4. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Οι πρεσβύτεροι του ποιμνίου 
«Οι καλώς προεστώτες πρεσβύτεροι                                             «Οι πρεσβύτεροι που έχουν διευθύνει καλά                                                       
        διπλής τιμής αξιουσθώσαν,                                                       ας αξιώνονται διπλή τιμή, 
        μάλιστα οι κοπιώντες εν λόγω και διδασκαλία.                   μάλιστα εκείνοι που κοπιάζουν  
   Λέγει γαρ η γραφή,                                                                            στο κήρυγμα και στη διδασκαλία. 
   Βούν αλοώντα ου φιμώσεις                                                           Γιατί λέει η Γραφή: 
              Και                                                                                             -Βόδι που αλωνίζει δε θα το φιμώσεις και 
   Άξιος ο εργάτης του μισθού αυτού.»                                          -άξιος ο εργάτης του μισθού του.» 
 

 
«Οι πρεσβύτεροι που προίστανται καλά, να ανταμείβονται διπλά, προπαντός αυτοί που 
κοπιάζουν στο κήρυγμα  και στη διδασκαλία. Γιατί λέγει η Γραφή: Μη βάλεις φίμωτρο σε 
βόδι που αλωνίζει.Και:στον εργάτη πρέπει να του δοθεί ο μισθός που του αξίζει.»(Α’ 
Τιμ.5/17-18) 
 
 
 
«κατά πρεσβυτέρου κατηγορίαν            «εναντίον πρεσβυτέρου κατηγορία                  «να μην δέχεσαι κατηγορία 
               μη παραδέχου                                                  μην παραδέχεσαι                                      εναντίον πρεσβυτέρου, 
    εκτός ει μί  επι 2 ή 3 μαρτύρων.»           εκτός αν βασίζεται σε 2 ή 3 μάρτυρες.»           εκτός αν την βεβαιώνουν 2 ή 3 μ.» 
                                                                                                                                                                                                            (Α’ Τιμ. 5/19) 
 
 
«τους αμαρτάνοντας                      «εκείνους που αμαρτάνουν                «τους πρεσβυτέρους που αμαρτάνουν 
   ενώπιον πάντων                                  μπροστά σε όλους                               να τους ελέγχεις μπροστά σε όλους 
            έλεγχε,                                                έλεγχέ τους,                                                    για να φοβούνται 
   ινα και οι λοιποί                                 ώστε και οι υπόλοιποι                                        και οι υπόλοιποι.» 
   φόβον έχωσιν.»                                        να έχουν φόβο.»                                                                           (Α’ Τιμ.5/20) 
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Ο επίσκοπος  και τα 16 χαρακτηριστικά που ΠΡΕΠΕΙ να έχει… 
«Ει τις επισκοπής ορέγεται,                                                                                «Αν κάποιος επισκοπή ορέγεται, 
   καλού έργου επιθυμεί.                                                                                          καλό έργο επιθυμεί. 
   Δεί ου τον επίσκοπον                                                                                           ΠΡΕΠΕΙ λοιπόν ο επίσκοπος να είναι: 
   ανεπίλημπτον είναι,                                                                                              -ανεπίληπτος,(άμεμπτος, ακατηγόρητος) 
   μιας γυναικός άνδρα,                                                                                            -μιας γυναίκας άντρας, 
   νηφάλιον,                                                                                                                  -νηφάλιος,(ήρεμος, αμέθυστος) 
   σώφρονα,                                                                                                                  -σώφρονας, 
   κόσμιον ,                                                                                                                    -κόσμιος,(ευπρεπής) 
   φιλόξενον,                                                                                                                 -φιλόξενος,           
   διδακτικόν,                                                                                                               -διδακτικός,(αυτός που έχει την ικανότητα να διδ.) 
   μη πάροινον ,                                                                                                           -όχι φιλόκρασο,   ( επιρρεπής στο κρασί)                                       
   μη πλήκτην,                                                                                                              -να μη δέρνει,(βίαιος) 
   άλλα επιεική αμαχον αφιλάργυρον,                                                                     άλλα να είναι    
                                                                                                                                        επιεικής, άμαχος(ειρηνικός),αφιλάργυρος 
   του ιδίου οίκου καλώς προιστάμενον,                                                              -το δικό του οίκο να τον διευθύνει καλά, 
   τέκνα έχοντα εν υποταγή, μετα πάσης σεμνότητας                                    -παιδιά να έχει σε υποταγή, με κάθε σεμνότητα 
    (ει δε τις του  ιδίου οίκου προστήναι ουκ οίδεν,                                             (εξάλλου αν κάποιος δεν ξέρει τον δικό του οίκο  
     πως δε εκκλησίας Θεού επιμελήσεται;)                                                              διευθύνει, πως την εκκλησία του Θεού                      
    μη νεόφυτον                                                                                                                  θα την επιμεληθεί;) 
     ινα μη τυφωθείς εις κρίμα εμπέση του διαβόλου.                                       –να μην είναι νεόφυτος(νεοφώτιστος), 
     Δει δε και μαρτυρίαν καλήν έχειν από των έξωθεν,                                       για να μη θολώσει από υπερηφάνεια 
     Ίνα μη εις ονειδισμόν εμπέση και παγίδα του διαβόλου.»                              Και πέσει σε καταδίκη του διαβόλου. 
                                                                                                                                           -ΠΡΕΠΕΙ επίσης και μαρτυρία καλή  
                                                                                                                                             να έχει από τους έξω, 
                                                                                                                                              για να μην πέσει σε κατηγορία και σε παγίδα 
                                                                                                                                                                                                            του διαβόλου.» 
 

«Είναι αληθινός ο λόγος ότι όποιος ορέγεται επισκοπή καλό έργο επιθυμεί. 
Γι’ αυτό ΠΡΕΠΕΙ ο επίσκοπος: 
-να είναι αδιάβλητος και σύζυγος μιας  μόνο γυναίκας, 
-να είναι προσεκτικός, συνετός, ευπρεπής, φιλόξενος, καλός δάσκαλος.                                         
-Να μην είναι: πότης, βίαιος, αισχροκερδής άλλα να είναι επιεικής , 
                                                                                  ειρηνικός κι αφιλοχρήματος.  
-Να διευθύνει καλά το σπίτι του και να έχει παιδιά που να τον υπακούνε με πολύ 
σεβασμό, γιατί αν κάποιος δεν ξέρει να κυβερνήσει το ίδιο του το σπίτι, 
   πως θα φροντίσει την εκκλησία του Θεού; 
-Να μην είναι καινούριος στην πίστη,                                                                                                            
για να μην το πάρει απάνω του και καταδικαστεί, όπως ο διάβολος. 
-Επίσης πρέπει να έχει καλή φήμη κι έξω από την εκκλησία, για να μην 
εξευτελιστεί και πέσει έτσι στην παγίδα του διαβόλου.»(Α’ Τιμ.3/1-7) 
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Οι διάκονοι και τα 9 χαρακτηριστικά που ΠΡΕΠΕΙ να έχουν… 
«Διακόνους ωσαύτως,                                                                               «Οι διάκονοι ομοίως:                                                                      
  σεμνούς,                                                                                                          -να είναι σεμνοί                             
  μη δίλογους,                                                                                                   -όχι δίλογοι(διπρόσωποι,αμφίλογοι) 
  μη οίνω πολλώ προσέχοντας,                                                                   -να μην προσέχουν σε πολύ κρασί, 
  μη αισχροκερδεις                                                                                          -να μην είναι αισχροκερδείς, 
  έχοντας το μυστήριο της πίστης                                                              -να κατέχουν το μυστήριο της πίστης 
                       εν καθαρά συνειδήσει.                                                                                          με καθαρή συνείδηση. 
  Και ούτοι δε δοκιμαζέσθωσαν πρώτον,                                                  Και αυτοί λοιπόν ας δοκιμάζονται πρώτα, 
                            είτα διακονείτωσαν,                                                                                                   έπειτα ας διακονούν 
                            ανέγκλητοι όντες.                                                                 -  αν είναι ακατηγόρητοι.          
 
Διάκονοι έστωσαν μιας γυναικός άνδρες,                                                Οι διάκονοι : 
Τέκνων καλώς προιστάμενοι                                                                        -να είναι μιας γυναίκας άνδρες, 
                    και                                                                                                      -να διευθύνουν καλά τα παιδιά τους 
       των ιδίων οίκων                                                                                         -και τους δικούς τους οίκους. 
Οι γαρ καλώς διακονήσαντες                                                                      Γιατί εκείνοι που διακόνησαν καλά 
  βαθμόν ευατοίς καλόν περιποιούνται                                                         αποκτουν για τον εαυτό τους 
   και πολλήν παρρησίαν εν πίστει                                                                 α)καλή θέση  στην εκκλησία και 
                                            τη εν Χριστώ Ιησού.»                                             β)πολλή παρρησία στην πίστη 
                                                                                                                                                    που είναι στο Χριστό Ιησού.» 
 

 
«Το ίδιο και οι διάκονοι ΠΡΕΠΕΙ: 
-να είναι σεμνοί, όχι διπρόσωποι, 
-να μην έχουν το νου τους στο πολύ κρασί, 
-ούτε στο άνομο κέρδος, 
-να κρατούν με καθαρή συνείδηση την πίστη που αποκάλυψε ο Θεός. 
-Κι αυτοί όμως πρέπει πρώτα να δοκιμάζονται, και όταν βρεθεί ότι δεν τους 
κατηγορεί κανείς, τότε μόνο να γίνονται διάκονοι. 
-Οι διάκονοι να είναι σύζυγοι μίας μόνο γυναίκας και  
-να κυβερνάνε καλά τα παιδιά τους και τα σπίτια τους. 
-Κι όσοι διάκονοι έχουν εκπληρώσει καλά το λειτούργημά τους,  
αποκτούν για τον εαυτό τους τιμητική διάκριση και πολύ θάρρος, χάρη στην 
πίστη τους στον Ιησού Χριστό.(Α’ Τιμ.3/8-13) 
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Οι διακόνισσες και τα 4 χαρακτηριστικά  
που ΠΡΕΠΕΙ να έχουν… 
 
«γυναίκας ωσαυτως                                  «Οι γυναίκες ομοίως                                                                  
   σεμνάς,                                                             -να είναι σεμνές,                                                                       
   μη διαβόλους,                                                -να μη διαβάλλουν,                                                                   
   νηφαλίους,                                                      -να είναι νηφάλιες,                                                                   
   πιστάς εν πάσιν.»                                         -πιστές σε όλα.»                                                                       
                                                                                                                                                                                                                   
 
«Το ίδιο και οι γυναίκες ΠΡΕΠΕΙ να είναι : 
-σεμνές, 
-να μην κακολογούν, 
-να είναι προσεκτικές, 
-άξιες εμπιστοσύνης σε όλα.»  
                                                       (Α’ Τιμ.3/11) 
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Για  ψυχές που θέλουν να πλουτίσουν… 
«έστιν δε                                                                                                        «Είναι όμως  
   πορισμός μέγας                                                                                           μεγάλος πορισμός κέρδους η ευσέβεια μαζί με αυτάρκεια 
   η ευσέβεια μέτα αυταρκείας.                                                                  Επειδή τίποτα δε φέραμε μέσα στον κόσμο, 
   Ουδέν γαρ εισηνέγκαμεν εις τον κόσμον,                                            [είναι φανερό] ότι ούτε να φέρουμε κάτι έξω  
   [δήλον] ότι ουδέ εξενέγκειν τι δυνάμεθα,                                            από αυτόν μπορούμε. 
   έχοντες διατρόφας και σκεπάσματα,                                                    Αν έχουμε λοιπόν τροφές και σκεπάσματα,     
   τούτοις αρκεσθησόμεθα.                                                                           σ’αυτά ας αρκεστούμε. 
   Οι δε βουλόμενοι πλουτείν                                                                        Εκείνοι όμως που θέλουν να πλουτίζουν πέφτουν: 
    εμπίπτουσιν εις πειρασμόν και παγίδα                                                - σε πειρασμό και σε παγίδα και 
    και επιθυμίας πολλάς ανοήτους και βλαβεράς,                                  - σε επιθυμίες πολλές,ανόητες και βλαβερές, 
    αίτινες βυθίζουσιν τους ανθρώπους                                                            οι οποίες βυθίζουν τους ανθρώπους 
    εις όλεθρον και απώλειαν.                                                                                                 σε όλεθρο και σε απώλεια. 
    Ρίζα γαρ παντών των κακών,                                                                  Γιατί ρίζα όλων των κακών είναι η φιλαργυρία, 
    έστιν η φιλαργυρία,                                                                                    για την οποία,επειδή μερικοί την ορέγονται, 
    ης τινές ορεγόμενοι                                                                                     -αποπλανήθηκαν από την πίστη και 
    απεπλανήσθησαν άπο της πίστεως και                                               -τους εαυτούς τους κατατρύπησαν(σουβλίσαν) 
    εαυτός περιεπείραν οδύναις πολλαίς.                                                                                        με οδύνες πολλές. 
   Σύ δε,ω άνθρωπε Θεού,ταύτα φεύγε,                                                      Εσύ όμως,ω άνθρωπε του Θεού,φεύγε από αυτά. 
                                                           δίωκε..»                                                                                                                     Και επιδίωκε..» 
 

 
«Και βέβαια, η ευσέβεια είναι μεγάλος πλούτος,  
μόνο όμως για όποιον ικανοποιείται με όσα έχει.  
Γιατί τίποτα δε φέραμε μαζί μας όταν ήρθαμε στον κόσμο, και είναι φανερό πως 
ούτε μπορούμε να βγάλουμε τίποτα φεύγοντας.  
Όταν, έχουμε, λοιπόν, τροφές και ενδύματα θα αρκεστούμε σ’αυτά. 
Όσοι όμως θέλουν να πλουτίσουν πέφτουν:  
-σε πειρασμό, 
-σε παγίδα του διαβόλου και  
-σε πολλές επιθυμίες ανόητες και βλαβερές,  
που βυθίζουν τους ανθρώπους στην καταστροφή και στον χαμό. 
Γιατί ρίζα όλων των κακών είναι η φιλαργυρία. 
Το χρήμα μερικοί το επιθύμησαν τόσο πολύ, ώστε: 
-πλανήθηκαν κι 
-απομακρύνθηκαν από την πίστη και  
-πλήγωσαν τον εαυτό τους με βάσανα πολλά. 
Εσύ, όμως, άνθρωπε του Θεού, όλα αυτά να τ’ αποφεύγεις. 
                                                                                                         Να επιδιώκεις..» 
                                                                                                                                (Α’ Τιμ.6/6-11) 
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Δούλοι (δηλ. εργαζόμενοι)με αφεντικά «μη πιστούς»… 

«Όσοι είσιν                                                                          «Όσοι είναι δούλοι 

  υπό ζυγόν δούλοι,                                                             κάτω από ζυγό 

  τους ιδίους δεσπότας                                                      ας θεωρούν τους δικούς τους δεσπότες 

  πάσης τιμής αξίους ηγεισθώσαν,                                                                        άξιους κάθε τιμής, 

  ινα μη το Όνομα του Θεού                                                        για να μη βλαστημείται: 

  και η διδασκαλία βλασφημείται.»                                          α)το Όνομά Του Θεού  

                                                                                                                             και 

                                                                                                            β)η διδασκαλία Του.» 

 

 

«Όσοι είναι δούλοι σε απίστους,                                                                                                                    
να θεωρούν τους κυρίους τους άξιους κάθε σεβασμού,                                                                    
για να μη δυσφημείται: ο Θεός και η διδασκαλία Του ευαγγελίου.» 

                                                                                                         (Ά Τιμ.6/1) 
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Δούλοι (δηλ εργαζόμενοι)με αφεντικά «πιστούς»… 

«οι δε πιστούς έχοντες δεσπότες                               «Και εκείνοι που έχουν δεσπότες πιστούς 

  μη καταφρονειτώσαν,                                                        ας μην τους καταφρονούν, 

  ότι αδελφοί είσιν,                                                                    επειδή είναι αδελφοί,           

  άλλα μάλλον δουλευέτωσαν,                                     άλλα μάλλον περισσότερο να δουλεύουν, 

  ότι πιστοί είσιν και αγαπητοί                                          γιατί είναι πιστοί και αγαπητοί 

   οι της ευεργεσίας αντιλαμβανόμενοι.»                                εκείνοι που βοηθιούνται 

                                                                                                        απο τη ευεργετική τους υπηρεσία.» 

 

«Κι όσοι έχουν πιστούς κυρίους, να μην τους καταφρονούν με την δικαιολογία ότι 
είναι αδερφοί. Απεναντίας, πρέπει να δουλεύουν περισσότερο, ακριβώς γιατί 
αυτοί που δέχονται την ευεργεσία της πρόθυμης υπηρεσίας τους είναι πιστοί και 
αγαπητοί.» (Α’ Τιμ.6/2) 
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